

李振茂:冀村镇农机推广排头兵

吕梁技术状元风采

□ 本报记者 韩笑

每当金秋稻黄谷熟的季节,在农作物丰收的季节,农机成了农民们收割作物的“得力干将”。在冀村镇,有一位家喻户晓的“农机专家”,他叫李振茂,是博远农机专业合作社的理事长。今年,是李振茂搞农机的第23个年头,要说对农机的操作水平,李振茂可是当之无愧的“土专家”。

来到李振茂的合作社门前,就像是走进了一个农机展览馆,大型拖拉机、联合收割机、免耕播种机、秸秆打包机等农机具整齐摆放,一应俱全。“以前人工收割一亩地要五六百块钱,收割后还要进行二次脱粒,不仅费用高,劳动强度也很大;现在履带收割机收割一亩地一百五十块钱,既节省成本又保证了收割质量,生产

效率大大提高了。”李振茂感慨道。

1999年,初中毕业后的李振茂,并没有像身边的同龄人一样外出打工挣钱,而是来到了一家修理铺当学徒,做起了电焊工,“村里的年轻人都出去打工了,留下来的都是妇女和老人,传统人工种植、收割的耕种模式工作效率低,粮食收割难,导致有些土地都已经抛荒了。”恰逢国家当时正在大力宣传农业现代化,提倡机械化耕种,精通机械维修的李振茂意识到,农业机械化一定是未来的大趋势。为了争取到致富先机,李振茂四处凑钱,终于买下了一台收割机,从此开始了他二十多年的农机手生涯。

此后,随着国家相继出台一系列农机购置财政补贴政策,老百姓买农机的热情高涨,农机开始走进千家万户。李振茂发现,传统的单打独斗的模式已不再适应新形势下的新农村,把大家组织起来共同发展才是长远之计。于是,2012年,李振茂牵头成立了博远农机专业合作社,村民们推选李振茂担任合作社的理事长。“大家选我当这个理事长,就

是认可我的技术水平和工作能力。大家信得过我,我更得带着他们把这件事做好。”

合作社成立后,李振茂始终秉持初心,想农民所想、忧农民所忧、急农民所急,赢得了周边老百姓的一致好评和认可。2019年,李振茂的合作社被山西省农业机械发展中心评选为山西省农机合作社示范社。“干我们这行就是和土地、和农民打交道,干活不能只图快,也得讲究质量。外地过来的农机手收割速度快,报价也低,但是籽粒抛洒很严重,难免会影响农民的收益。咱不能挣那亏心钱,起码要对村里的农户负责。”李振茂说道。

凭借着负责的态度和高质量的服务水平,李振茂的合作社渐渐被更多人所熟知,规模也不断扩大。现在,李振茂的合作社已经有农机具一百余套,农机手三十多,服务范围更是拓展到文水、岚县、张家口等地,每年收割范围达到三四万亩。充分带动了附近村庄的农田由人工耕种向机械化经营转变,提高了生产效率,在促进冀村镇粮食生产机械化过程中起到了示范带头作用。

在带领合作社成员们致富增收的同时,李振茂也没有放松对自己的要求,他定期聘请专家开展以农机安全常识、田间驾驶操作、机具维修保养等为主要内容的实地操作训练,不断提升自己的专业技术水平。近年来,李振茂先后获得了“十佳农机手”“五一劳动奖章”“汾阳工匠”以及山西省“三晋英才”青年优秀人才等众多荣誉称号。在今年10月份的第二届吕梁市职业技能大赛中,李振茂凭借着多年积累的农机经验和娴熟的操作水平,再次取得了第一名的好成绩。

谈及对未来的打算,李振茂说:“下一步要继续拓宽合作社的服务范围和领域,大力推行耕种收‘一同龙’、‘保姆式’作业模式,把新车销售、二手车交易、农机定点维修等业务一并纳入合作社经营范围,进一步改善农机机型少、折旧快、维修难的问题。在冀村镇这片土地上把农机事业不断做大做强,力争为实现农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足作出新的更大贡献。”

中共吕梁市委组织部公示

现对市委研究拟任职务予以公示。

王永平,男,汉族,1977年9月生,大学,中共党员,现任文水县委常委、统战部长,拟任市直单位正职。

赵志昌,男,汉族,1964年11月生,大学,中共党员,现任文水县人大常委会副主任,拟任市直单位正职。

李晓春,男,汉族,1970年5月生,大学,中共党员,现任孝义市委常委、副市长,拟任县(市、区)委副书记。

刘海生,男,汉族,1970年12月生,中央党校大学,中共党员,现任临县县委常委、政法委书记,拟任县(市、区)委副书记。

车志红,男,汉族,1973年10月生,大学,中共党员,现任柳林县李家湾乡党委书记、四级调研员,拟任县(市、区)委常委。

李书林,男,汉族,1974年7月生,大学,中共党员,现任岚县东村镇党委书记,拟任县(市、区)委常委。

公示时间从2022年1月18日至2022年1月24日。公示期间,可通过来信、来电等方式向市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映情况和问题应实事求是、客观公正。为便于核实、反馈有关情况,提倡反映人提供真实姓名和联系方式,我们将严格履行保密义务。

来信地址:吕梁市离石区永宁中路9号吕梁市委组织部干部监督科

邮 编:033000

联系电话:0358-12380,0358-8223624

短 信:13720912380

传 真:0358-8222552

市委组织部电子邮箱:llswzzbgbgsxx@163.com

12380举报网站:www.LL12380.gov.cn

中共吕梁市委组织部

2022年1月17日

本报讯 (记者 王洋 通讯员 高宏)文明,浸润着一座城市的人文气韵,衡量着一座城市的精神高度。为弘扬志愿服务精神,推进全国文明城市创建常态化,不断提升全国文明城市创建成果,1月13日上午,市退役军人事务局组织志愿者来到龙虎商业街以北至碧水路分包路段开展该局第十七次创建文明城市活动。

十余名志愿者身着“火焰红”志愿服务服装,手拿清洁工具,两两一组,对分包路段垃圾桶周边散乱垃圾、道路上和绿化带内的生活垃圾进行清理,对乱停乱放的车辆进行规整,对便民栏上张贴的小广告进行清除,并向周边居民群众宣传创城工作,为寒冬的街头增添一份亮色和暖意。

经过辛勤劳动,分包路段环境焕然一新,得了周围群众的连连点赞。通过这次活动,进一步增强了志愿者们的实践能力,提升了大家保护环境、宣扬文明的意识,为巩固文明城市创建成果贡献了力量。



1月16日,市民在市区城北农贸市场选购大红灯笼和春联。春节临近,记者走访市区多家农贸市场及超市发现,各类年货琳琅满目,年味已浓,不少市民已开始备年货了。

记者 郭炳中 摄

文明城市每日一问

公民履行卫国义务主要表现在哪些方面?

坚决响应祖国召唤,随时准备参军;积极参加民兵组织;在校学生接受军训,培养国防建设人才;热情开展优抚活动,支持部队的建设和改革。

石楼县南城区明德小学

集体庆生更快乐 移风易俗树新风

本报讯 (记者 王洋 通讯员 郑列) 1月11日,石楼县南城区明德小学会议室内,一场特别的集体生日会正在进行,15名一月生日的学生与家长、老师齐聚一堂,共同为他们庆祝12周岁生日,迎接更加美好的青年年华。

倡导移风易俗 弘扬文明新风

活动中,家长、教师代表分别致辞,祝全体小寿星生日快乐,老师为同学们送上了提前准备好的生日礼物,家长和学生互送了贺卡。孩子们用手语操表演及拥抱的方式来表达对老师和父母的感激之情。伴随着欢快的音乐,孩子们点燃生日蜡烛,齐唱生日歌,并许下美好的心愿。香甜的蛋糕,声声的祝福,此起彼伏的笑声,掌声与喜庆的音乐声交织在一起,汇聚成一首和谐、文明的“团圆曲”。

近年来石楼县兴起了给孩子举办“12周岁”

生日宴的陋习,家长们借孩子生日互相攀比、大摆宴席,孩子们也要互相邀请、互赠礼物,这种铺张浪费的不良风气,给父母带来不必要的经济负担,同时也影响着孩子们的身心健康。通过举办这次集体生日会旨在摒弃这种不良风气,提倡感恩父母、推行移风易俗新风尚。

“和同学集体过生日很快乐,也很有纪念意义,也不用缠着爸爸妈妈给同学买生日礼物了,这样的生日我特别喜欢,感谢老师!感谢爸爸妈妈!”南城区明德小学六年级三班学生陈烨高兴地说。

南城区明德小学负责人表示,学校将会持续开展类似这样的活动,特别是要把“集体生日会”作为一项常规活动延续下去,让同学们感受到来自学校大家庭的温暖,传递移风易俗,让文明新风在校园里落地生根。

脱贫以后的好日子

□ 肖继旺

1月15日早6时30分许,天蒙蒙亮。身着橘黄色棉衣、脖围蓝色围巾、手戴黄色棉手套,全副武装的闫增保带着扫帚和铁锹在村文化广场,开始一天的保洁工作。“每天早起一会儿,8800元的收入就挣到手了,其他农活一点也不耽搁。疫情改变了老百姓的卫生习惯,把村里环境卫生搞好大家更放心。”老闫说。

闫增保是方山县马坊镇红崖湾村脱贫户,保洁工作让他家有了稳定的生活。刚过花甲之年的闫增保一直以种地为生。因自然条件恶劣、土地贫瘠,辛辛苦苦一年下来,种山药、

谷子、玉米等农作物的收入微薄。倒是饲养的一头母牛很争气,一年下一头小牛犊还能卖几个钱。

脱贫攻坚期间,方山县依据气候条件,因地制宜,合理安排产业、增加就业岗位,群众收入龙门越来越宽。老闫家的日子渐渐发生了根本性转变,8亩耕地退耕还林,每年收入3000多元;从一头牛发展到5头母牛和5头小牛犊,价值10多万元。

“除稳定的产业收入外,村里还给我安排了清洁工作的岗位。”闫增保透露,大儿子和三儿子从地里解脱出来,在外打工赚钱,孙子女茁壮成长,“二儿子在新疆打工收入可观,只是还没成家。”

聊天中,老闫道出了幸福生活和新年愿望:“现在不愁吃、不愁穿、不缺钱。过了年再给二儿子娶个媳妇,人生的大事就算完成了!”像闫增保一样,方山县从2014

年累计减贫51376人,开启了幸福新生活。

红崖湾村党支部书记高云云用一组数据说明脱贫成果:全村2020年居民人均可支配收入8146元,村集体经济收入达91.2万元。

据了解,2021年,方山县深入巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴。光伏、养殖、种植等各项经济产业稳定发展,各乡镇根据自身优势,积极推进特色农业产业,扩大有机蔬菜种植面积至1.2万亩,带动户均增收3200元以上。

不一会儿,天亮了起来。有晨练习惯的老党员孙云喜来到文化广场,她边锻炼边与记者聊起来:“与原来的生活条件相比,我们村有了翻天覆地的变化。水泥路、自来水、有线电视等所有基础设施都齐全,跟城里一样。特别是村容村貌大变样,环境好了,群众心里也舒坦了……”



1月14日,市民在市区一家大型超市购买新鲜蔬菜。

据市商务部门相关人士介绍,2022年春节期间,“米袋子”“菜篮子”等供应充足,完全可以满足城乡居民消费需求。

据介绍,当前我市消费市场总体供应充足,流通企业备货量普遍比平日有所增长,价格总体稳定。

记者 郭炳中 摄

省严厉打击非法违法开采矿产资源第六督查组进驻吕梁督查

本报讯 (记者 任昱) 1月17日,根据省严厉打击非法违法开采矿产资源领导组统一部署,由省生态环境厅二级巡视员王俊杰任组长的省第六督查组对我市进行督查,分别召开了见面沟通会和专项行政执法动员会,副市长杨巨才参加会议。

会上,李润代表民革山西省委致词,他充分肯定了

督查组将广泛听取各方面意见,了解掌握实际情况,着力发现问题、督促整改,确保督查取得实效,坚决打好打赢这场硬仗,全力维护好全省矿业秩序安全稳定大局,为我省全方位推动高质量发展作出新的贡献。

杨巨才表示,将严格落实省严厉打击非法违法开采矿产资源专项行动工作要求,以此次督查反馈问题为切入点,以更高的标准、更严的要求,更实的举措牢牢守住安全底线,坚决把打击私挖盗采专项行动做好、做细、做实。

会后,督查组对吕梁市府落实山西省人民政府开展严厉打击非法违法开采矿产资源专项行动的工作资料进行了查阅。从1月18日开始将深入各县(市、区)开展督查工作。



1月17日,在福建泉州火车站,出站旅客通过闸机。

当日,2022年春运启动。2022年春运从1月17日开始,至2月25日结束,共40天。

新华社记者 魏培金 摄

新春走基层